

七彩周口人

核心提示:出生于古玩世家的朱海彬,从小受祖父和父亲的影响,酷爱收藏。他从事古玩鉴定及收藏三十载,收藏数千件古陶瓷,成为古陶瓷收藏业内知名玩家,现为北京国博文物鉴定中心陶瓷鉴定专家,编著有《古代雕塑玩具作品集》。他先后两次将其多年珍藏的266件古陶瓷玩具捐赠给中国美术馆。这批精美的古代玩具是我国历史文化的珍贵遗产,部分作品存世量稀少。这批作品体系完备,涵盖汉唐以来各个历史时期,对于丰富国家民间美术收藏具有重要价值。2014年他又向北京民俗博物馆捐赠37件藏品。今年上半年,他将向我市捐赠藏品,以表达一个收藏游子对家乡的深厚感情。

3月9日,朱海彬给记者发来微信称,他将向家乡周口捐一批文物。3月18日,他又发来微信称,捐赠的16件文物已经确定,估价至少过百万。微信的内容虽然不多,却饱含着一个长年在外的游子对家乡的无限深情。

和朱海彬认识实属巧遇,那还是2月初,记者一行在北京红博馆采访人民美术创作院院长李德哲时碰到的。初进门时,记者看到桌边坐着一个瘦瘦的带着文雅气息的中年男人,原以为是邻居串门的,因急着采访李德哲老师,起初也就和他简单打个招呼。等我们采访结束,在攀谈中,记者发现,和李德哲同样从太康老家走出的他,在几十年的收藏生涯中,不仅收藏了不少藏品,还“收藏”了不少光彩的故事。这不就是远在千里之外的“出彩周口人”吗?自然,他就成为我们北京之行的采访对象。

鉴定古玩水平获专家赞誉

按照约定,第二天,记者走进北京民俗博物馆,见到了早已等候多时的朱海彬。记者仔细打量了一下这位搞收藏的老乡,一身休闲装打扮,梳得整齐的短发,显得格外精神。

“之所以让你们来这个博物馆,是因为我曾给这个博物馆捐赠过37件古代陶瓷玩具文物,为此这个博物馆还举行了一场名为‘童年恩物’的古代陶瓷玩具展览……”朱海彬说,这样也可以让大家看到他收藏的成果。

在博物馆的一个大展室内,记者见到了朱海彬捐赠的部分陶瓷玩具文物。这些陶瓷玩具个头不大,色彩鲜明,造型精致可爱,让人惊叹之余,更加感受到古人制作陶瓷玩具技艺之精湛。

北京民俗博物馆馆长曹彦生在一旁插话说:“多年来,我认识搞文博者不计其数,但拥有朱海彬这样执着精神和对古陶瓷鉴赏精准度者为数不多。能达到‘一眼准’的地步,正是他几十年收藏实践和经验的结晶,让我对他这个收藏界的少壮派不得不另眼相看。”

受到家族长辈的影响,朱海彬在上小学时就喜欢上了收藏,可以说,收藏成

为他为之付出一生的事业。谈到收藏的心得,朱海彬说:“收藏是我一生的最爱,没有了它,我的人生就没有了光彩。”

家庭熏染让少年情迷收藏

今年四十出头的朱海彬出生于太康县城北街,从记事起,家中摆放的形态各异的瓷器和各种字画,给他留下深刻的印象。

“在儿时的记忆里,爷爷视那些东西特别金贵,不让碰摸,但是他老人家经常给我讲一些有关瓷器和字画的常识。”朱海彬介绍,文人出身的爷爷,早年当过兵,后来回到太康县城生活。老人家有个爱好就是收藏书画和瓷器。

朱海彬说,在爷爷的影响下,做五金生意的父亲平日也热爱收藏,只是父亲喜欢收藏明清瓷器,当时父亲的收藏范围只局限于当地。

从小受到爷爷和父亲的影响,朱海彬注定和收藏有着不解之缘,他的收藏是从收集铜钱开始的。上小学时,他看到小小的铜钱上面有各种不同文字,年少的他对这些铜钱产生了兴趣,逐渐把收集铜钱当成了儿时的乐趣。”那时,我经

常在身上揣个剪刀,串门看到谁家门帘子上有铜钱的就剪下来……”朱海彬介绍,一段时间下来,他就收集了一抽屉的铜钱。

随着年龄的增长,他又对收集邮票产生了兴趣。上初中时,他迷恋上了陶瓷。“看到父亲收藏的陶瓷上面描绘的山水、图画感觉很精美,让我怎么也看不够。很多时候,我一个人在房间里,抱着瓷瓶能静静地瞧上个把钟头。”朱海彬介绍,他收藏的第一件陶瓷,是在上初中三年级时,拿着身上仅有的几十元钱,一个人坐车从太康到郑州去,在一个文物商店,看到一个疑似明代的花瓶,就买了回去。经父亲鉴定花瓶是件真品时,他高兴地忘记了饥饿和疲劳。

第一次出手竟如此成功,这无疑极大地鼓舞了朱海彬,为他日后收藏增添了信心。

对话历史相识文化乐无穷

即便是大学期间,朱海彬仍在课余时间,阅读有关收藏书籍,为丰富收藏知识“充电”。毕业回到郑州,他就跟着一些资深瓷器专家学习研究古陶瓷。近几年,

他又“移师”北京搞收藏。

朱海彬喜欢逛古玩市场。一次,朱海彬在古玩市场看到,一个操着外地口音的男子拿着一个精美的钵盂,正和商户讨价还价,双方僵持不下。

“当时,我第一眼就觉得这个钵盂十有八九是真品,可又不能‘半路杀出’,只能在一侧等待时机……”朱海彬介绍,等外地男子走后,他急忙过去,仔细打量钵盂,经过一番讨价还价把钵盂收归己有。后经过专家鉴定,钵盂是真品,这让朱海彬捡了个“大漏”。

还有一次,在北京一个古玩城,4个收藏者同时看上一个“荷叶盖罐”的瓷器,对方报价5万元,可是这4个收藏者都没有敢出手。朱海彬看后,第一眼就确定是宋代的物件,于是毫不犹豫地买了回去。后经权威鉴定,他这一次也没有看走眼。

在古玩市场“捡漏”,靠的是眼力,眼力来自于多年对古陶瓷知识的积累。“古陶瓷鉴定是门综合技术。鉴定一件古陶瓷真假,要对中国几千年来各地陶瓷的生产有所了解,从胎质、釉色、造型、纹饰、款识甚至重量等方面入手,才能作出判断……”朱海彬一讲到如何鉴定就打

作品体系完备,涵盖汉唐以来各个历史时期,对于丰富国家民间美术收藏具有重要价值。

“朱海彬捐赠的文物历史研究价值、科学价值、工艺审美价值都很高。在市场经济下,人们懂得了古玩文物的价值,有些人更愿意把藏品拿去拍卖、投资等,并不愿向博物馆捐赠。然而,作为收藏大家的朱海彬看到的是自己手中藏品的社会价值,情愿将藏品捐献出来,让更多的人能够欣赏和观看。他是广大收藏家学习的榜样。”中国美术馆馆长范迪安对朱海彬表示由衷的敬意。

有学者这样评价朱海彬捐赠给中国美术馆的藏品,这些捐赠的古陶瓷玩具不但在古代陶瓷玩具方面帮助国家收藏形成更为完整的历史序列,同时也将有助于文化史和艺术史上相关研究工作的推进和发展。

“在国外,捐赠文物是很普遍的现象,经常有收藏家把收藏品捐给文物馆。我们应该多向人家学习。”当被问及捐赠藏品的初衷时,朱海彬说,那些藏品是自己从古玩市场或者熟人手中淘来的,本来就是社会的财富,自己只是把这些社会财富捐赠出来,让更多人了解这些古代文化的精髓,对自己来说也是一种享受。他表示,他会陆续把自己收藏的文物捐赠给国家。

第四次义捐将到家乡

随着藏品的丰富,他逐渐意识到,与自己欣赏这些藏品,不如让更多的人看到自己毕生收藏的古陶瓷。“想在京城建一座私人博物馆,让更多人有机会欣赏这些藏品。”这就是他近几年移师北京的主要原因之一。

可是,当他来到北京后发现,想在此建一座私人博物馆不是那么容易的事情。他说,如果博物馆建不成,就准备把这些收藏的文物陆续捐赠给国家,他的这个想法也得到了父亲的认可。他分三次将300余件藏品捐赠给中国美术馆和北京民俗博物馆,就是在征得父亲的支持下完成的。

“能与他人一起分享自己的藏品,那才是收藏的最高境界。”朱海彬说,收藏古物就是收藏文化,与他人分享自己的藏品,就是传播和弘扬历史文化。能做到这些,可算是人生一大幸事。

交谈的话题自然扯到周口文物博览发展的现状。记者向他介绍,周口几年前建起了高档次的博物馆,在爱心人士的支持下,藏品日益丰富。“朱老师,若条件允许,可否将藏品捐赠给家乡?”就在记者感觉这个提议是否唐突时,朱海彬却爽快地当场应允:这事一定要做!

更让记者想不到的是,就在这个春暖花开的季节,收到了朱海彬确定将10余件文物捐赠给家乡的消息。我们希望家乡人民能早日一睹这些藏品的容颜,也祝愿朱海彬先生的收藏事业春暖花开!

国人日均食盐量超标

专家提醒:少放盐忌味精

周。其使命是通过逐步降低食用盐的摄入量来改善世界人民的健康状况。

我国卫生部门2012年制定《中国慢性病防治工作规划(2012—2015年)》,提出将全国人均每日食盐摄入量下降到9克以下的目标。

目标还是以少吃盐、减淡口味为主。专家建议,对于高血压的人来说,可推荐

使用低钠代用盐替代普通盐。值得注意的是,酱油、味精等调味品的含盐量也很高,烹饪时也需要少放。另外,市民在外吃饭点菜时一定要提出少放盐、不放味精的要求。

除了食盐等调味品,日常生活中含盐食品也有很多,学会规避高盐食品变得尤为重要。高盐食品指含盐大于1.5g/100g

(或含钠超过0.6g/100g)的食品,包括各种熟食、咸菜、酱菜、方便面等。

对那些习惯重口味的人而言,减盐不是一蹴而就的工作,而要循序渐进,慢慢去适应清淡口味。不过,任何时候只要将摄盐量减下来就会有成效。以血压来说,将盐量降低的一周到几周内,血压就会有所下降。

(中新)

张军堂荣获省“文明医生”荣誉称号

本报讯 近日,从省卫计委获悉,市中心医院心内科张军堂主任被授予河南省“文明医生”荣誉称号。

据悉,此次评选的“文明医生”是全省卫生计生行业文明建设的践行者和引领者,是全省医疗技术人员学习的典范。张军堂从医30年来,时刻牢记救死扶伤、全心全意为人民服务的宗旨,对病人满腔热

忱,对工作极端负责,对技术精益求精,以博大的爱心和精湛的医术造福千百患者,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,他用自己的实际行动谱写了一曲“心系群众、无私奉献”的感人乐章。在2013年5月开展的全市“医德之星”评选活动中,张军堂被评为全市首届“医德之星”,成为全市卫生系统学习的楷模。(师建华)

协和之窗

骨折术后内固定物要不要取出?

骨折术后取出内固定物的因素有:1.骨折术后因内固定材料发生了排异反应,骨折内固定术后继发感染;骨折术后内固定钢板、螺钉发生了断裂或松动,影响了关节的活动度,引起皮肤、组织不适应;以再次治疗为目的的将其取出。2.儿童骨折内固定术后,术后数周或数月X线片显示原骨折处愈合良好,为了不影响儿童的生长

发育而将内固定物取出。3.患者本人的主观意愿,不想让自己的体内存留“异物”而决定将内固定物取出。4.骨折内固定术后,给患者带来生活不便而要求取出内固定物的。比如,过“安检门”时会发出报警的声音,影响患者正常出行的;做磁共振检查时,因体内有金属内固定材料而影响拍摄效果或不能完成正常拍摄的。(王鹏飞)

周口协和骨科医院

健康热线:8393120

全国百姓放心示范医院 新农合定点医院 城市医保定点医院

说说您在求医购药过程中的烦恼事 困惑事 愤怒事 感动事

健康监督热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子邮箱:zkrbwsb@126.com

